



蔡山社区防控卡点志愿者在值守 通讯员 项顺平 摄

社区“疫”线 传递“爱”的力量

——大观区防疫第一线的坚守人

他们佩戴着口罩一直忙碌着,看不清容颜,留给读者的是“逆行”的背影,他们都有一个共同的名字叫“志愿者”,为了一个共同的目标:战胜新冠肺炎疫情。让我们带着感动记住他们的名字,记住他们战疫工作的片刻身影,记住他们战疫中的点滴感言。没有一个冬天不会过去,没有一个春天不会到来。在大观区委、区政府的坚强领导下,一群肩负着使命的“逆行者”,穿梭于未知的不确定中,找寻着光亮,筑成一道道阻击病毒的钢铁防线。顽强的大观“战疫人”,众志成城拥抱明媚的春光。

本报讯 目前,我市疫情风险级别虽然进行了调整,但疫情防控工作仍然没有懈怠。大观区城区23个社区,241个防控卡点,189个小区、2120个楼栋始终保持24小时封闭式管理模式,以严防严控的姿态抗击疫情。3月12日,记者深入该区各防控卡点采访,发现众多坚守防控卡点一线的社区工作人员和志愿者身上,都闪烁着不为人知的鲜活故事,传递着“爱”的力量。

2月22日,大观区对疫情防控卡点实施优化管理,使城区道路畅通起来,让社区企业复工复产。该区各社区积极响应,对防控卡点进行优化调整。由于工农街195号综合楼,是一幢独立的楼盘,因此在防控卡点进行调整后,蔡山社居委将卡点值守人员设置为一人,今年37岁的马遥,便成了一人值守点的值守员,她每天对出入人员测量体温、检查出入证,这份看似简单的工作,在实施过程中着实不易。马遥告诉记者,每日坚守的疲劳、一人的孤寂,是其最难受的苦恼。她说,工作时她最高兴的是,对出入社区人员履行严格的防疫检测程序,向其询问生活、工作事宜,使她在为居民提供服务的基础上,也暂时解除了寂寞之苦。

其实,从事志愿者工作是要有耐心的,2月27日,从泰国启程返乡的许贤文,是工农街195号综合楼居民,他于28日上午到达安庆。马遥第一时间向蔡山社区汇报了其返乡信息,该社区掌握其具体情况后,立即联系社区卫生服务站医生,为许贤文及

其母亲测量体温,并送上“九个一”防疫温馨包,告知其不要外出,严格落实居家隔离措施。社区一系列细小的措施,在疫情期间,都温暖着居民的身心。

蔡山社区金敬莲是一名出租车驾驶员,她自2月11日至今,一直以志愿者的身份,坚守在防控卡点,始终没有开工。2月4日,她得知血站缺乏O型血,她和儿子是O型血,于是,第一时间赶到血站,捐献了400cc全血,3月6日,又带着儿子到血站捐献了300cc全血。2月9日,她从大观区网上看到招募志愿者的信息,便第一时间报名参加。2月11日,成为蔡山路口工农街大卡点的一名志愿者,每天工作8个小时,疫情防控卡点实施优化管理后,她被安排在南庄岭卡点值守。

出租车驾驶员自疫情发生后,一些主动申请加入疫情防控志愿者队伍中,为打赢疫情防控阻击战贡献自己的力量。

3月12日,记者在大观亭南苑12号疫情防控卡口看到,出租车驾驶员翟自勤在值守,只要有人出入社区,他便主动提出:“请出示你的出入证”、“等一下,我再给你量量体温”。据了解,他于去年7月份,光荣的成为一名党员,多年来,他积极参与社会活动,2月5日,他主动请缨,成为南苑卡口的第一个志愿者,无论阴晴雨雪,卡口都有他的身影。每天从早上7时至晚上10时,都坚守在疫情防控的第一线,让南苑居民平安地度过一个又一个日子。

(通讯员 项顺平 胡玉堂)

疫情面前,我要尽一名普通党员的义务

本报讯 “疫”战仍在关键时刻,大观区海口镇恒务物业有限公司党支部书记余一龙带领支部党员,一直坚守乡村防疫阵地,积极担当作为,让党旗在疫情防控第一线高高飘扬,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献力量。

因疫情防控工作需要,余一龙创办的恒务物业有限公司安排15名工作人员,承担起海口镇集镇区的日常环境卫生管理、垃圾清理等工作。疫情期间,该镇集镇上小区人口密集,垃圾清运工

作量大,且与群众接触较多。公司下发倡议书,倡导员工做好自我保护,积极配合镇村做好疫情防控工作。余一龙还自费为工作人员购买洗手液、口罩、一次性手套等防护用品,给身处一线的工人,添加一份守护。余一龙个人还向海口镇疫情防控应急指挥部捐款1500元,支持防疫工作。当周围的群众对他乐于担当作为予以称赞时,他总是说:“疫情面前,我要尽一名普通党员的义务。”

(通讯员 项顺平)



草莓也能上直播

3月12日上午,大观区海口镇红星村草莓种植户疏义龙女儿正在草莓大棚里,直播销售新鲜草莓。

眼下正是草莓采摘旺季,疫情之下,为了避免观光采摘的游客聚集风险,大观区海口镇农业部门指导种植户采取网上销售方式,从地头直接派送到市民“果盘子”,使成熟的草莓销售不因疫情影响而滞销,该种植户14个优质奶油草莓大棚每天可网上直销130公斤,这一季草莓可获毛收入近30万元。

通讯员 项顺平 摄

战疫“逆行者”说说心里话

——来自大观区2个隔离点服务志愿者的速写

2月12日上午,大观区疾控中心进入隔离区消杀人员何承琪,正在进行当天第一遍消杀工作。闷热的防护服,加剧了消毒液的浓烈气味,使他的鼻腔、嗓子非常的不适,他努力地完成任务。他有一句心里话:“坚持就是胜利!”



2月12日下午,大观区疾控中心隔离区消杀人员马强,详细记录着当天的消杀记录。消毒水配比的调整,喷洒装置的日查情况等,必须一丝不苟才能确保隔离区消杀工作的安全到位。他有一句心里话:“愿我的消杀工作能消灭一切病毒,让一切尽快好起来!”



2月12日傍晚,大观区医院驻点服务车驾驶员苏义梅,在小区外等候即将入住观察点的新增隔离人员。天气很冷,她耐心地等待着,安全接送隔离人员是她的职责所在。她有一句心里话:“接到观察点,送你回到家。只要有我在,保证你一路平安!”



2月16日下午,大观区近圣社区医疗卫生站驻点医护人员胡小萍,就当日各工作人员查体情况进行汇总。每日监测体温、做好工作人员的身体保健、制度台帐及时记录上墙等,她已所能助力观察点的规范运转。她有一句心里话:“如岁月静好,定有人负重前行!愿早日回归往日平静悠然的生活。”



2月17日下午,观察点宾馆负责人胡新业,陪着市环境监测站工作人员测试观察点排污处理是否达标。作为一名民营企业股东,他不仅提供宾馆作为观察点,还主动承担起排污处理任务。他和其余股东一起,自费购买水果、牛奶慰问进入隔离区的工作人员。他有一句心里话:“老兵退伍不褪色,共产党员不忘本,要为胸前的党徽添光彩!”



2月17日晚上,观察点宾馆服务员彭士琳,正在整理要分发到每个房间的洗漱用品。这场“战役”,她没想过置身事外,只要大家有服务需求,她会尽最大努力满足。她有一句心里话:“宾至如归是职责,投身战疫是光荣!”



安庆监狱宿舍隔离点“保健员”操婷
“我是一名护士,在隔离区我每天扮演181人的保健员、调解员、心理咨询师。这个14天最怕听见谁谁谁发烧了,不过还好,每个人都健康的走出了隔离区。”



安庆监狱宿舍隔离点“卫生保洁员”张明
“因为小区隔离,卫生一定要保持干净。私下我悄悄给自己算过,光消杀一种工作,隔离14天,每天我要背20公斤消毒水,每天背3小时走8000步,14天就是280公斤,72个小时,112000步。说不累那是不可可能的,除去消杀还有其他卫生保洁工作也要一样不落。新闻里都说我们这些志愿者是“逆行者”,其实没有什么“逆行者”,我就觉得做自己本职工作而已,没有那么伟大。”



安庆监狱宿舍隔离点“安保”徐海贵(右)
“作为大观区龙山路街道退役士官,听从指挥是军人的本色。刚来那几天,心理上还是有负担的,不敢跟隔离居民接触,但是我想自己是一名军人,即便退役了,国家有难,匹夫有责,还是要往前冲的,这个不允许有任何犹豫。”



安庆监狱宿舍隔离点“暖心代购”陈四清
“每天一大早隔离区采购群都会响个不停,隔离区这77户大家伙的口粮不能断了。每天跑市场最少3趟,东家一点姜,西家两根葱点点滴滴都要准备全了,不能落下一家一户,我始终觉得,这77户181人现在就是一个大家庭,都要安全的解除隔离才行。”



安庆监狱宿舍隔离点志愿者、龙山路街道副书记汪春梅
“接到通知龙山路街道二监宿舍区实施封闭性管理,临危受命,我成为大观区二监宿舍小区的‘总指挥’。逆行者成了我身上新的标签。在这14天,对隔离小区77个家庭181人的吃饭、健康、心理疏导、物资采购、卫生等工作要进行全面的规划,有好多个日夜都无法入睡,因为总会担心在新的一天会出现突发状况。好在14天的隔离期结束后,每一个人都平平安安的度过,这是让我最高兴的事情。”

通讯员 项顺平 沈菊 文/图